(新华社

沿黄红枣、山地苹果、川道蔬菜、沟道养殖,陕西延川产业扶贫"拔穷根"

回家种地 钱儿杠杠的

杜 静 刘鹏飞 赵鹏飞

陕西省延川县是陕甘宁革命老区振兴规划重点扶持县、新一轮国家扶贫开发工作重点县。近年来,延川县把产业扶贫作为精准扶贫、精准脱贫的总抓手和突破口,以一系列务实举措帮助贫困人口兴产业、增收入、解难题。按照"沿黄红枣、山地苹果、川道蔬菜、沟道养殖"产业发展布局,延川县壮大农业产业,帮助农民增收,为脱贫摘帽打下坚实基础。2017年全县实现生产总值80.65亿元,农村居民人均可支配收入9875元。

红枣旅游看点足

刘学莲是延川县乾坤湾镇温家源行政村一名贫困户, 种有枣园42亩。按照县委、县政府"旅游反哺农业、红枣助力旅游"思路,去年刘学莲一次性流转给文旅集团42亩 枣园,年收入17600元,仅枣园流转这一项收入就让她彻底摆脱了贫困。

近年来,乾坤湾镇积极推进旅游扶贫,与延川县文旅集团扶贫公司紧密合作,探索出一条"公司+合作社+农户"的多赢合作模式。目前,全镇流转枣园1万亩,258户非贫困农户及205户贫困户可获得每亩200元至500元的人股分红收益。同时,温家源、碾畔、土岗、刘家山4个村组富余劳动力又与文旅集团签订了枣园管理劳务协议,在家门口实现就业。

"以前外出打工全靠朋友和自己四处打听,时间短,也没啥保障,一年到头挣不了多少钱。如今,政府组织企业主动找我们签订用工合同,往后打工就不愁了。用人单位稳定,我这收入也有了保障,明年脱贫没问题。"贫困户冯志瑞高兴地说。仅乾坤湾镇就签订用工协议785份,其中在村贫困户签订用工协议296份,在外贫困户签订用工协议489份。未签订协议的贫困户将通过镇政府搭桥,继续与用工企业签订协议。

枣园变采摘园,枣农变技术工,旅游有了项目,枣农有了就业,延川的红枣"活"了。2017年,乾坤湾镇旅游人数首次突破90万人次,旅游直接带给农民收入500余万元,间接推动近800户农户发家致富和374户贫困人口脱贫摘帽。

山地苹果致富树

杨家圪台镇梁家塬村村民梁世杰,今年57岁,9年前曾因患有直肠癌,做手术花费12万元,导致家庭生活困难。加上他本人做手术后不能干重农活,对生活一下失去了信心。2007年,梁世杰栽了10亩苹果,由于苹果的挂果周期长,期间要有很多投入,短时间不能见效,因此对苹果不是很上心。梁世杰又在果园里加种了黄豆,由于对幼苗管护不够,一年下来黄豆的收入只有4000多元,刚够种子钱和劳务费。种黄豆时对苹果苗有伤害,苹果长势也不



理想

2015年,当地开展包扶工作。包扶团队经过调查,发现村里种了不少苹果,但苦于没有技术和资金支持,交通条件不够便利,苹果的种植、管理、运输和销售等均受限,产业发展不起来。于是,包扶团队召开村委会、村民代表会,耐心讲解种植苹果的好处和要点,并分析苹果种植多年却未挂果的主要原因,就是管理不够、技术缺乏。

"果业办专门组织技术人员给我们培训,并免费提供了肥料,一年时间我们村的苹果业就有明显改变。去年我自己光苹果一项就收入1.7万元,比往年种黄豆的收入高出4倍,今年预计能够收入3万多元。"梁世杰说,现在村民们对发展苹果产业很有信心。

梁家塬现有果园 4360亩,其中挂果 970亩,幼树 3390亩,人均 4.7亩。全村通过项目争取与技术引进,对全村果园进行科学管理,并以轮茬套种的方式培养、发展林下经济,形成了以苹果产业为主导的发展模式。

设施蔬菜"短平快"

大棚种植是"短平快"项目,当年建成,当年就可见成效。成效一出,就可调动周边群众的发展积极性,为农村产业的后续发展提供更加有利的环境。

"300斤辣椒卖了900多元。"刚在清涧县批发完辣椒的

张智发回到自己的大棚前,满脸笑容地说,这是辣椒上市以来自己第5趟到清涧县批发辣椒。"辣椒的价钱会随着市场的变化而波动,但我的辣椒是第一茬上市,质量比其他的好,能够多卖一些。"张智发说,他的辣椒只要一到市场,立马就会被商贩们抢光。按现在的市场价算下来,他的一棚辣椒今年能卖4万元,刨去本钱和人工,能净挣3万元。这比在外面打工强太多了。

"就拿现在开的小轿车来说,在外打工的时候从来没敢想过自己还能开上车。"张智发细说着近年来自己的变化,去年大棚一赚钱,他就赶紧买了这辆车,卖菜、家用都方便了许多。如今自己在村里发展产业,既能照顾年老的父母,也让孩子上学有了保证。

据了解,延川县已累计建成日光温室大棚7030座、大拱棚3764座,蔬菜种植年产量达5.6万吨,实现产值1.19亿元。

沟道养殖更科学

"以前种地、外出打工过了很多苦日子。现在党和政府的政策越来越好,在村里建起了养殖厂,养牛让我摆脱了贫困,日子更有奔头了。"贺彦兵一边给牛添料,一边兴奋地说,自己养牛从最初的两头发展到现在的20头,还养了50多只鸡,通过养牛顺利摘掉了贫困户的帽子。

2015年,贺彦兵被纳入贫困户。年近40岁的贺彦兵是一个勤劳吃苦的人,为了一家三口能过上好日子,他一直没有放弃养牛,但缺技术、缺资金让他的养牛致富梦难以实现。如今,精准扶贫政策利好不断,不仅有了小额贴息贷款等惠民政策,还有帮扶干部提供指导帮助。贺彦兵走上了科学养牛的脱贫之路。

"原来养的品种是父辈传下来的黄牛。通过外出学习, 我改变了养牛观念,在政府的帮助支持下将品种换成了西 门塔尔牛,经济效益明显提高。和之前相比,每头牛能增 加 4000 元收入。" 贺彦兵说。

目前,延川县建成"果沼畜、菜沼畜、枣沼畜"循环农业示范点20个、养殖小区6个,新建扩建养殖场198个,大家畜存栏2.91万头、禽类存栏26.39万羽。

2018年,延川县计划贫困村退出47个、贫困人口脱贫 2040户6616人,有望不漏一户、不落一人,实现整体脱贫 摘帽。



乡村振兴·产业兴旺 高峰会议举行

本报北京6月11日电(记者赵鹏飞)6月9日至10日,由农民日报社和金恪集团主办的"2018中国乡村振兴·产业兴旺高峰会议"在北京举行。本届会议以"服务国家乡村振兴战略,推进农业农村产业兴旺"为主题,旨在深入学习领会党中央实施乡村振兴战略的方针政策,探讨乡村产业兴旺发展的思路举措,展示各地探索实践经验,搭建交流平台。

十二届全国人大常委会副委员长张宝文表示,实施乡村振兴战略要深入学习贯彻落实习近平总书记"三农"思想。要从农村实际出发,既以目标为导向,也以问题为导向,因地制宜、科学规划,把握乡村发展规律,提高乡村发展质量。要统筹城乡各类资源,打通城乡要素流动渠道,调动社会各界积极性,共同解决好乡村建设中的"人、地、钱"等问题。要充分尊重农民的主体地位,既要为了农民,更要依靠农民,调动起农民的积极性主动性创

会上,来自政府部门、科研院所以及企业界等各方代表普遍认为,走乡村产业振兴之路,要推进农业提质增效和农村一二三产业深度融合,充分发挥市场对资源配置的决定性作用,全面系统推进各项改革,构建新机制,搭建新平台,培育新业态,形成新动能。

万亩荷园荷花开



近日,安徽省铜陵市义安区西联镇第二届荷花节开幕,万亩荷园的280多种荷花、睡莲竞相开放,吸引了数以万计的游客前来观赏。图为游客在安徽铜陵义安区西联镇万亩荷花园景区观赏荷花。

过仕宁摄 (人民视觉)

旗帜婴幼儿配方奶粉

蝉联世界食品品质评鉴大会"特别金奖"

2018年5月24日,在西班牙瓦伦西亚举办的"世界食品品质评鉴大会"颁奖典礼上,旗帜婴儿乳品股份有限公司(以下简称旗帜乳品)生产的旗帜婴幼儿配方奶粉荣获大会"特别金奖",这是旗帜婴幼儿配方奶粉继2017年获得该奖之后,再次荣获"特别金奖"。



密闭管道直通 从挤奶到加工 **仅2小时**





旗帜奶粉工厂自动挤奶大厅

好奶粉源自高标准

"世界食品品质评鉴大会"是全球食品界的盛会,大会现任主席帕特里克·德勒斯表示:"我们的评奖标准是基于欧盟标准制定的,每一个产品都是根据其质量、营养、口味、实用价值等20余项专业标准来评判"。

地处河北张家口坝上草原的旗帜乳品,凭借"种植、养殖、加工零距离一体化"的产业新模式,从挤奶到进入加工环节仅需2小

时,最大限度地保留了原奶中的免疫活性物质。在原奶微生物指标上,欧盟标准要求菌落总数小于40万/毫升,而旗帜乳品内控标准定为小于2万/毫升,实际检测小于1万/毫升,优于欧盟标准;在原奶体细胞数量上,欧盟标准小于40万/毫升,而旗帜乳品检测结果低于12万/毫升,优于欧盟标准;在代表牛奶营养价值的蛋白质检测中,欧盟标准是大于3%,而旗帜乳品内控标准则是大于3.2%……同时,在生产工艺上,旗帜乳品采用75摄氏度低温巴氏杀菌工艺,最大限度保留更多营养成分。

上市三年来,旗帜乳品以优良的产品品质,在婴幼儿配方奶粉领域脱颖而出,并推出"活性奶粉"品类。2017年旗帜婴幼儿配方奶粉首次参加世界食品品质评鉴大会,便获得大会"特别金奖",旗帜中老年益生菌奶粉同时斩获金奖。此次旗帜婴幼儿配方奶粉第二次参评,产品经过70多位专家共同评鉴,在"营养膳食和健康类产品"类目中成功胜出,以"配方营养方面的完备性及活性营养方面的显著性",最终蝉联"特别金奖"。

品质是品牌重要通行证

优良的品质是国产奶粉通往市场的通行证。旗帜乳品创立之初,便实施源头管控,自建大型生态牧场,将第一生产车间前移至挤奶车间,从奶牛养殖、挤奶到生产加工全过程,都采用世界先进的生产技术与设备,并与创新化设计、精细化管理理念相结合,保障奶源品质优质可控。

在"万头牧场"的管理上,旗帜乳品聘请拥有40年以上养牛技术经验的专家,通过创新牧场管理,改造牧场设计,建设四季恒温牛舍,实施分群管理、食卧分离;奶牛饲喂采用TMR(全混合日粮)自动化饲喂与大数据管理,对每头奶牛进行身份识别、定期体检,确保奶牛身体健康,好牛产好奶。

在供应商的选择上,旗帜乳品优选原辅料供应商,以保障婴

幼儿乳粉配料的品质卓越;在产品品质把控上,旗帜乳品坚持"企业自检、国家抽检、行业检测、国际第三方机构检测"四重检测体系,生产加工经过严格的检测工序,确保出厂的每一罐奶粉合格优质。

在产品配料上,旗帜乳品坚决杜绝香精、色素、麦牙糊精、蔗糖(白砂糖)等添加,保证给宝宝提供安全优质的营养。

荣誉代表过去,责任成就未来。站在世界的领奖台,旗帜乳品将不忘初心,再接再厉,坚守品质承诺,为实现"让祖国的下一代喝上好奶粉"、振兴民族乳业而不懈努力。

